

2023 石狮十大爱心新闻

妈妈“肝”愿为你,我们同“肝”共苦!

2023年春节前夕,石狮蚶江一岁男童听患肝硬化,母亲洪秀娥决定“割”肝救子,但高昂医疗费令人望而却步。《石狮日报》、“石狮融媒”微信公众平台刊发爱心报道,在市民政局、慈善总会以及社会各界爱心人士帮助下,筹集善款10多万元。同年2月10日,洪秀娥母子在上海交通大学医学院附属仁济医院肝胆外科顺利实施亲子肝移植手术,昕昕重获新生。



洪秀娥母子术后返回石狮

石狮冬衣,“暖”到珠峰脚下

2023年11月14日,由爱心网友联系、媒体人士牵线,共青团石狮市委、石狮青商会女商部发起的2023年“岁暮天寒,愿你温暖”爱心捐衣暖冬行动,得到石狮爱心企业家姚龙女积极响应。从东南沿海的福建石狮到珠峰脚下的扎西宗乡,石狮企业家赠送的497件冬衣跨越4000公里,温暖了藏族乡亲。



497件石狮爱心冬衣送到珠峰脚下的扎西宗乡

“一把剪刀”传递城市温情

2023年3月7日上午,由石狮市总工会、石狮市志愿服务总队指导,泉州市美容美发协会、石狮市阳光太太志愿者协会共同策划生成的“暖心义剪站”公益项目迎来首期义剪活动,为快递小哥、送餐小哥、环卫工、保洁员、滴滴司机等新就业形态劳动者、户外劳动者提供免费洗发、剪发、吹发等服务。石狮“暖心义剪站”计划增至15家,增点扩面服务更多有需要的人群。



“暖心义剪站”首期义剪

祥芝渔民冒着大风海上营救遇险台胞

2023年4月27日7时许,石狮祥芝渔民蔡芳轮、蔡胜利驾驶渔船在台湾海峡闽中渔场海域作业时,冒着9级大风在海上营救三位遇险台胞(渔船失火)。同年7月,蔡芳轮、蔡胜利上榜中央政法委2023年第二季度见义勇为勇士榜;同年12月,蔡芳轮、蔡胜利被泉州市政府授予泉州市见义勇为模范荣誉称号。



祥芝渔民蔡芳轮、蔡胜利见义勇为获表彰

结婚当日,放流99999条黑鲷鱼苗

2023年6月27日,石狮市祥渔村“90后”蔡英杰、汤雪婷,结婚当日,面向大海,放流99999条黑鲷鱼苗!这场由福建省海洋生态文明促进会、福建省环保志愿者协会海委会、石狮市农业农村局和这对新婚青年共同发起的伏季休渔增殖放流公益活动,成为石狮首个以“婚礼+伏季休渔增殖放流”为主题的公益性活动。



蔡英杰、汤雪婷结婚当日向大海放流99999条黑鲷鱼苗

“神秘人”连续3年捐款一万元

“每年捐一万元,连续捐了3年”。2023年7月,网名为“强巴拉”的爱心人士连续第三年向石狮市慈善总会“慈善学子工程”捐款,并留言“曾经的受益者”。20多年来,石狮“慈善学子工程”受到社会各界爱心人士的大力支持,全市逾千名困难学子共计获得2200多万元资助款。仅2018年至2023年,市慈善总会发放爱心款545万余元,帮助困难大学生972人(次)。



石狮“慈善学子工程”开展入户调查

再见,婷婷儿童院

2023年8月31日、11月15日,石狮市社会福利中心先后完成两批长期监护儿童移交工作,孩子们前往泉州市社会福利中心生活,石狮市社会福利中心转型为未成年人救助保护中心。2006年以来,石狮市社会福利中心共计收留抚养了181名未成年人,在党委政府的关怀和各界爱心人士的帮助下,这些孤儿与正常孩子一样,在同一片蓝天下幸福生活。



长期监护儿童告别婷婷儿童院赴泉州生活

中学生捡到3万元现金,拾金不昧!

2023年2月23日,石狮市永宁中学初一年(9)班学生陈思博同学,上学途中捡到3万元现金,经学校老师交由永宁派出所寻找归还失主,获得社会的广泛赞扬。相关视频报道在“爱抖石狮”抖音号播放量超310万次、点赞2.5万人、留言近2500条。



中学生陈思博上学途中捡到3万元现金(视频截图)

地震灾区,石狮的保暖外套来了

2023年12月21日下午3时,一辆装着满满御寒物资的大货车从石狮市宝盖科技园大帝集团总部开出,目的地是甘肃省积石山县综合社会福利院。驰援地震灾区,石狮企业在行动。石狮大帝集团捐赠棉衣、童装等价值500万元物资,驰援甘肃、青海地震灾区!位于石狮灵秀科技园的福建一笔成服饰科技为甘肃灾区捐赠包括智能加热服、防寒服、充电宝等价值200余万元物资。



石狮大帝集团首批物资发往甘肃地震区

祥农村民半个世纪守护英魂

2023年12月20日,在泉州石狮、莆田荔城两地退役军人事务局,以及祥芝镇政府、祥农村委会共同努力下,烈士周金泉遗骸顺利迁回家乡荔城区烈士陵园安葬。“把烈士当成保护神!”周金泉、李桂生(湖南浏阳籍)烈士埋骨异乡背后,是祥农村民长达半个多世纪的守护。



莆田籍烈士周金泉从石狮魂归故里